



山水贾汪 美丽泉城

贾汪，一片神奇的沃土。历史久远，人文荟萃；峰峦叠翠，河湖碧美。

巍巍大洞山，见证着她的兴衰与荣耀；蜿蜒不老河，倾听着她的欢歌和叹息。

贾汪，因煤而立，因煤而兴；也因煤而衰，因煤而困。

一笔春风翻绿页，千重胜景展画卷。

近年来，贾汪围绕“一区一廊、一山一湖”四大发展平台，推进转型发展，创造了一个又一个“绿色崛起”奇迹，一举摘得“中国休闲小城”、“中国休闲旅游示范区”、“全国绿化模范区”三块金灿灿的招牌。

潘安湖湿地公园，成为全国采煤塌陷地生态修复的典范。化腐朽为神奇，变包袱为财富，如今已是中国最美的乡村湿地！清澈的湖水，茂密的杉林，水波连连，鸥鹭飞翔。一湖原生态的湿地美景，使贾汪变得愈加诗情醉人，享有“南有西溪、北有潘安”之美誉。

大洞山风景区，植被茂密，桃粉梅红，山泉涌动，气象万千。洞山南麓，重建后的茱萸寺，佛缘深厚，成为全国最大的药师佛道场。

凤鸣津、督公湖、小南湖，风光秀美。宛若镶嵌在贾汪大地上的生态明珠。锦凤溪、玉龙湾交汇贯通，曲水蜿蜒，环绕全城，为新城更添风韵。人民公园工程、凤凤泉开发建设，激活了城北“一池春水”。

宽阔平坦的山水大道、泓福路、永福路、茱萸路、转型大道等生态路网正在延伸；纵横交错的路网之间，一批高档住宅小区拔地而起，群众文化活动中心、体育中心、泉城中学、人民医院、农贸市场等公益性设施，参差错落，点缀着开阔而现代化的泉城新区。

“由小贾汪到大贾汪、由灰色印象到绿色生态、由百年矿区到现代化城区”，贾汪区近年来的脱胎换骨、巨大嬗变，无不得益于“转型发展”这一充满智慧与胆识的高远决策。

山水贾汪、美丽泉城的蓝图，正一步步由梦想照进现实。

(本版文字：李涛 朱香群 摄影：张广启 杨文泉 盛廷顺 汪磊 吴德顺 张增涛)

